

# 國立師範學院旬刊

第六六期

田豐南編：社院

一月年卅民  
版一日廿五

## 如何推行孔學

李劍農先生講演  
劉榮梧筆記

前天在中央日報上看到陪都成立孔學會的消息。說中樞要員及文化界名流到會者約有五百餘人。這真是一個很有意義的盛會。我國純發生一點感想，所以就在此次紀念週，將我所感想的，隨便向諸位同學，略講一講。

孔子是我們中華民族文化的中心，先是不待言的，當孔子在世的時期雖不符志，及其沒世以後，漸漸尊為神聖。歷代的帝王，每當即位之後，無不舉行祀孔，與郊天的典禮並重，不過歷代帝王的尊孔，大都以為孔子之故，於保持舊位有利。我，現在提倡孔學，是認孔子為我們中華民族文化的中心，我們要發揚光大我們的民族文化，便要認識我們的文化中心之所在，這是在提倡孔學的重要意義。

孔子沒世以後，最先提倡孔學的帝王，要算漢武帝。這是我们都知道的，然而西漢時代第一次的提倡孔學，卻大大失敗了。班固說：「自孝武興學，公孫弘以儒相，其後蔡邕、辛寬、玄以匡衡、張禹、翟方進、孔光、平當、馬宮、及當子安，咸以儒家居宰相位，服儒衣冠，傳先王之語，其風靡可也。然魯詩祿位，彼阿諛之說，彼屈古人之迹尾繩，烏能勝其任乎？」班氏又說：「自武帝立立五經博士，設科射策，給以官祿，訖於元始百有餘年，傳者浸盛，文繁辭滋，一經說至百餘萬言，大師衆至千餘人，獲祿利之途然也。」這是班氏對於當時儒者一般的批評。再舉當時幾個有名儒者的行為來看：一個是蕭望之，以地進術，位至御史大夫，因犯所監獄二百五十以上，被人劾免職，再一個是明趙主嚴望，即趙主家號稱小戴者伊是，官至九江太守，行治多不法，以刺史廉得其罪而

免，再一個是善於說詩的匡衡，位至丞相封樂安侯。因示意於其屬員，蒙混封邑的疆界，盜取封地幾四百頃，收田租千餘担入私室，後被司隸校尉告發，以專進盜土罪而免。再一個是尚書家的歐陽歆，他是八世傳尚書的，官至汝南太守，入為司徒，封侯，因在汝南太守任內，犯贓罪達千餘萬，被人告發下獄，營救他的門生達千餘人，但以短門單子功，未獲博學為言，雖小能洗刷他的贓罪，終於死在獄中。這有一件最有趣的故事：光武因為尊崇孔學的緣故，每至歲歲，昭示各位博士一

### 本期目錄

如何推行孔學

院聞十則

聞中近訊

羊。但是羊有大小肥瘠的分別，那些博士先生們都恐怕別人佔了便宜，自己吃了虧，請讓辦。有人說：「殺羊分肉，又有人說：『要投鈞。』幸喜有一位博士名宇甄鈞，覺得太難為情，自己擇一最瘦者取之。大家方之沒有爭罷了。佛子稱這位字先德為「瘦羊博士」。弄到光武竟也聞名了。這一瘦羊孔學的人，真是侮辱了孔學到極點。假使孔子之無所知，必定要齊九泉之下大罵，說：「非吾徒也。小子猶鼓而攻之可也」。相傳馮炳銘先生有句話說：「中國的文化，就是糟油文化。」假使到真晚學這一班犯罪罪過者，可以代表中國的文化，那真是糟油文化了。然而孔子何嘗教他們糟油，孔子大感疾呼的說：「不勝兩宮日費，持我如浮雲」。又說：「君子喻於義，小人喻於利」。他們見到這義，妙孔子何尤，現在我們推行孔學，不單徒然研究孔子所傳授的經典，最重要的要模範孔子的人格，了解孔學的精神。

至於孔學的精神如何，我們大概要從論語上窺見一點。論語上說：「子以四教，文行忠信」。這四項，粗粗的看，彷彿文行是對立的。然而「行」字卻重於「文」字。孔子嘗說：「弟子入學，出則弟，謹而信，汎愛衆，而親仁，行有餘力，則以學文。」可見「行」尤重於「文」，又因為當時有人推重德，他便是德人，他得自謙抑的說：「我與仁，則吾畏敬，抑其之不取，與人不得。」所謂「為之不取」，便是「力行」。所謂「與人不得」，便是以「力行」致人，又是「費力行」。孔子向孟子問的處所，孟子往往與這是論。孔子和門弟子的問答，雖只是很簡單的幾句話，門弟子或有疑其難處高深，不可測度時，他嘗向門弟子說：「二三子，以為我隱乎？其無隱乎？吾無行而不與二三子者，是丘也」。其意曰：「我一切的行爲，都是給你們看見的，沒有什麼隱處高深的處所，又因為一般真存在言說上注意，他雖要於不肯發言，嘗說「子欲觀言」，子實聽到這句話，着了慌，便說「子如不言，則小子何述焉」。孔子嘗知他

們說：「天何言哉，四時行焉，百物生焉」，這正是最上「天行健，君子以自強不息」的意思，所以孔學的精神，最重要的是「力行」。

不過力行又如何行法呢？孔子說人，一面是有教無類，一面又是因材施教，因此他向人說的話，往往不一致，例如：「子路問斯行，子曰：有父兄在，如子何其聞斯行之，冉有問斯行，子曰：聞斯行之。」又如：「顏淵問仁，子曰：克己復禮為仁。」仲弓問仁，子曰：出門如見大賓，使民如承大祭。」司馬牛問仁，子曰：仁者其言也訥。孔子對於門弟子的問答，如此類不一致的處所多得，因此雖以食賢如子貢，也覺得孔子之教，有點神妙不可捉摸，想向孔子探求一種簡單扼要的訣竅，問孔子說：「有一言而可以終身行之者乎？」孔子答以「其恕乎，己所不欲，勿施於人」。這個「恕」字，真正就是我們「力行」的捷徑，我們終身行之不盡，為什麼呢？我們僅出生以明於死，總不能離開社會，便不能一日離開了「人」。在家有父母兄弟姊妹妻子，出門有朋友，入學校有師生同學，服務於公共團體或政府，有上級長官同僚和下級屬員，隨處所遇的是「人」，處處所「行」的，無不與「人」發生關係，我們各個的自身，也是「人」中之一，我們自己所「不欲」的，也是對方的「人」所「不欲」的，我們自己所「欲」的，也是對方的「人」所「欲」的，我們不願意他人揩我們的油，我們便不要揩他人的油，我們希望他人愛就的我們，自己便要能幫助他人，所謂這個「恕」字，便是我們「力行」的捷徑，終身行之不盡盡。

現在把今天所講的總結起來：第一、我們推行孔學，不要為權利所誘，不要拿孔子的經典，作我們去取權利的工具。第二、我們要推行孔學，我們應在力行。第三、我們的行爲，應該時時刻刻守着這個恕字，這便是我今天想供獻各位的幾句話，孔子嘗說：「君子恥其言過其行。」我常常不能實行所當為焉，所以還是少說的好。

# 院 聞

## 奉部令抄發

### 處理敵機擲下物品須知

本院最近奉教育總長第一〇九七二號訓令抄發「處理敵機擲下物品須知」一份茲照錄如下：

處理敵機擲下物品須知（卅一年三月一日修正）

各地担任防空軍人等，於發現敵機擲下物品時，應注意下列各項：

(一) 所擲下物品，均應認爲含有沾染毒菌或毒物之可能，務須避免用手直接接觸，即所用掃帚或集合該項物品之器具，用後亦應消毒。

(二) 嚴防擲下物品內添加傳染鼠疫之跳蚤。

(三) 對擲下物品以立刻就地消滅爲原則。

(四) 當地如有檢驗設備之衛生機關，應通知該員採取一部負責檢驗，其餘仍應予以消滅，更檢集該項物品之人員，尤須特別注意，避免跳蚤之叮咬。

(五) 擲下物品之地區，如面積不廣，應先用消毒藥水充分噴灑，然後將該項

物品集合一處，用烈火徹底焚燒之。消毒藥品可用百分之二硼沙兒，或千分之一石炭酸或煤焦油醇，或百分之五漂白粉溶液，或石灰水（石灰一份水四份）。

(六) 如擲下物品甚多，沾污之地區面積較廣，應儘量用消毒藥水噴灑整個地區，并斟酌沾污區之情況，將擲下物品徹底焚燒之。如消毒藥水不敷時，所有居民最好暫時離開，該地區如經有礙顯陽光之曝曬達六小時以上後，亦可收消毒之效。

(七) 如擲下物品可供鼠食，更應注意徹底殺滅，若中存有已染鼠疫桿菌之病蚤，則鼠類即易傳染，輾轉波及人類。

### 廖院長平安抵渝

廖院長於上月十三日啓程後，十六日重打林，經彼接洽車票停留三日，至金城江時，見待車者有數千人，幸鳴鑼趕路局之勤，得坐上無蓋蓋，下無坐位之敞車，由車後空棧而上，人衆物多，雙足蹙縮，車行山中陰晴不定，或陽光疾人，或寒風

刺骨，夜宿草舍，蟲鼠肆暴，不能安枕，頗疑三日，乃置貴國。森林息數日中，會見花旗，參加國立書院校聯合會議，謁見農工學院、貴陽師院、聯華醫學院、貴陽醫學院、國立十四中學等行政人員，因車坐位已爲人預定一空，仍設法購得公路車票於三日平安抵渝。會電來院云。

### 本院第二屆運動大會盛況

本院體育衛生組主辦之第二屆運動大會，屆期屆期之籌備，民國三十一年五月九日開日，在本院大禮堂舉行，情況熱烈，誠爲空前之舉，茲將兩日經過，略記於后：

五月八日，天色陰霾，黃昏時，微雨浙瀝下降，幸天公作美，翌九日晨，雖仍薄雲蔽空，雖已大有起色，入午則，豁然晴朗，人心振奮，是日上午七時半，行開幕典禮，會場廖院長因事赴渝，不克到會，由副會長鍾錫山先生主席，領進行禮，到副會長謝扶雅先生暨全校教職員同學員工及觀衆千餘人，司令台西南，置銀盾銀杯多座，閃閃生光，炫耀奪目，場中樹立旗桿，高懸國旗，各單位不同色之旗幟，排列台前，隨風展招，與國旗相映成趣，運動員繞場遊行時，附中童子軍隊隊裝束

領先。一時抑揚之軍樂聲，運動員奮勇之步伐聲，與手銀索之對擊聲，相互應和，情況之熱烈，得未曾有。

八時開始競賽，以大學部系際龍競爭最為劇烈，尤以附中之三脚接力賽跑，附小幼稚園小友之「鋼琴表演」，大學部體童組之撐竿跳高，警工組之武裝賽跑，均為精彩節目，博得不絕之掌聲，而同一運動會中，上述大學教授，下迄幼稚園小友，手舞足蹈，各自揚威，共爭錦標，尤為佳話。

五月十日，值星期日，觀衆不下五千人，極為擁擠，而比賽更為劇烈，因爭圖體面而負傷登場者，亦大有人在，大會又採歐奧林匹克之法，對優勝運動員，當場頒發獎牌給獎，並將其系旗，同時於賽場中高升，全場轟立致敬，亦為一大特色。

會場秩序，由附中童子軍維持，井嚴有條，而記者席上編印之「會場新聞」，是為消息之傳達，誠為人人愛讀，掌上之珠。

十四日下午四時半，於五千公尺賽跑結束進行閉幕典禮，主席副會長高聲致謝詞，嘉獎優勝獎給獎，系際組織分第一及田賽總名為教育系，總賽總標為史地系，體

重組第一為五〇一室，附中組織分第一為高二甲，身別個獎，歡呼四起。鞭炮聲中，盛大之運動會於暮會終，時已五時，逾一小時，則又靠靠毛雨，大會誠得天時之利矣。

茲將打破紀錄之優勝者及各組個人總分第一名摘錄如下：

標槍楊保羅四五，八五米破華中及本院

鐵餅楊保羅三〇，七〇米破本院

一〇〇公尺重載新二秒半湘省破本院

二〇〇公尺重載新二五秒破本院

一五〇公尺唐海波四分五四，三秒破本院

四〇〇公尺接力五〇一室五〇，三秒破本院

破華中及本院

湖南船山學堂湖光古學堂畢業，歷任國立東北大學，武漢大學，湖南大學專任教授；私立民國學院專任教授兼中國文學系主任，著有經學通論，春秋圖說，詩教，詞心，問選集等。

唐長儒先生 史地系副教授。上海大同大學文學士，曾任上海光華大學講師，著有箭內互可致論考原稿，徒租考平議，遼史例證，遼史中國人名考訂，茂乞兒破城年次考證，辨遼史兩事等。

李籍賜先生 公民訓育學系助教。廣州湖南大學文學士，建縣中華平民教育促進會育才院研究生一年期畢業。曾任湖南省立衡山鄉村師範教員，廣州私立恩惠中學港校教員兼附小主任，著有童話搭橋人，花果人，鑽石人，鐘屋人四種。

### 修正評定操行分數

#### 暫行辦法

本院舉行第二次訓導會議時，曾修正評定操行分數暫行辦法七條之決議，茲將修正條文列左：

「凡上學期進行成績列丙等者，下期只能享受第六條第二第三兩項權利」

劉真先生 國文系教授兼主任。

前清

# 國立師範學院公民訓育系研究

## 工作計劃綱要

一、本系為謀充實公民訓育之教育內容及方法，增高教學效能，故擬公訓事業，特訂本計畫綱要。

二、本計畫綱要包括左列各項工作：

甲、關於本系課程者：1. 本系必修課程教材之研究與編訂；2. 本系分組必修課程之比較研究；3. 學生實習指導書之編訂。

乙、關於中等學校訓導問題者：1. 中等學校訓導問題參考資料之搜集與分析；2. 中等學校訓導工作指導書之編訂。

丙、關於指導學生參加社會服務工作者：1. 學生參加戰時地方服務計劃之編訂；2. 促進農村服務與參加戰後農村復興事業之研究。

丁、關於社會教育工作者：1. 中小學校會辦社會教育方案之研究；2. 本院舉辦社會教育事業之研究；3. 鄉土教材之搜集與研究；4. 民衆讀物之搜集與編訂；5. 推行幹部指定有關社會工作之研究。

戊、關於編輯刊物者：1. 公訓定期刊物之編印；2. 有關公訓之各項研究報告；3. 公訓叢書之編印。

三、本系同仁應身任專精研究，或負責指導學生活動及研究工作之責任，新項研究或指導工作者，得酌減其授課時間。

四、本計畫所列各項工作，得以下述數種方式進行之：

甲、參觀與考察：參觀或考察各地師範學院，或其他中等學校及社會教育機關，其參觀與考察辦法另訂之。

乙、實際工作：指導學生研究與社會服務工作，社會服務工作分學校與假期兩種。

丙、輔導：利用本師範區內中等學校輔導之機會，隨時進行本計畫所列各項工作。

丁、舉行本系聯系及全國性之研究會議：有關公訓專題之論文與實際服務工作研究報告，得於本系開座談會，或與其他師範學院公訓系舉行聯系會議，或更進而籌備組織全國性之公訓學會，舉辦定期之研究大會。

五、為增加研究效率，必要時得另設研究室，其辦法另定之。

六、本系得于系務會議之外，舉行研究工作會議，由系主任任會議主席，必要時并得組織特種委員會，其組織辦法另定之。

七、研究工作所需經費，得另具預算呈請院長核准補助之。

## 八、本報關於呈准後施行。

## 普種牛痘注射疫苗

本院每值春季普種一次，今年承蒙南省衛生處贈送疫苗十打，被本院以及附屬各機關員生均得受種。

又夏季已屆，須防霍亂發生，本院在中央防疫處購買霍亂傷寒混合疫苗八十瓶，每瓶價十公撮，現已調院，本日開始注射，因郵運不便，郵費達二百元之鉅云。

## 教育學會

### 熱烈慰勞優勝運動員

教育學會以該系此次參加本院第二屆運動大會，頗金體運動員之堅苦奮鬥，不特榮膺冠軍，奪得總錦標；且能充分表現古人「一掛壞而與下圖飲」之競爭美德。幸勞倍著，嘉勞允宜。特於本月十一日午後五時，假聯誼社舉行全系師生聚餐會，以表慰勞之忱。席間首由該會主席張復安君說明聚餐之意義；一、為慰勞運動員之凱旋；二、為策勵進取。張君並強調此次運動大會各會員所表現團結合作之精神，較之總錦標之獲得，尤為寶貴。希繼以奮發

豐場不穴，似垂綽。繼之高主任以極愉快之心情與諸同，訓勉同學，詞旨懇懇，聞者動容。旋師友抽籤離坐，共進晚餐，餐已，諸教帥繼續訓辭，其中陳王兩先生暨高主任之訓辭致詞，尤為精彩獨創。以次會員自備演說意見，語多互礙。最後開始演說，各會員均自動出其所長，若唱歌，若平調湘韻，忽而笑話，忽而故事，亦莊亦諧。笑語聲喧，惟樂之忱。觀受之衆，得為前則未有云。

### 理化學會近訊

本院理化學會。本學期第一次學術演講。於五月五日下午七時假第五教室舉行。致請本院數學系主任陳傳博博士主講。講題為「數學與物理學之關係」。先生與數學與物理學之相互關係。二有演說之相互影響。聞述極為詳盡。真不聚精會神。專心聆聽。歷二小時許始果。

又訊：該會會員，從事於課外各項小工業之研究及製作；由陳靜孫、吳浩青兩先生指導。因交通不便。原料缺乏。未能按原訂計畫全部實施。後經多方設法配備。儘可能者已於上月下旬開始工作云。

### 史地學會近訊

一、史地學會提倡同學研究精神。聞此史地學起見。擬刊印「史地教育特刊」擬正向各方徵集稿件。其徵稿辦法：

1. 凡有關史地教育之稿件。皆所歡迎。
- 2.

本刊曾分論著、翻譯、遊記、考察、報告及其他等欄。2. 文體字數不拘。3. 賜稿日期六月三十日以前。5. 來稿本會有刪改權。但預先聲明保留割改權者應便。6. 凡經選載之稿件。一律以本刊為限。稿件由各學級幹事收錄。8. 如有需要參考書籍者。本會當代為搜集。

二、本會於四月十八日致請梁國東先生學術講演。講題為「歷史研究的對象與方法」。聽者頗為踴躍。

三、唐長儒先生新自上海到院。正值本院第二屆運動大會閉幕之時。本會會員參加競賽。結果獲得亞軍。特於五月十二日午后七時假聯誼社。舉行歡迎會。并慰勞運動選手。首由總幹事劉榮梧同學致歡迎辭。次唐長儒吳澄華兩先生講演。再由康樂幹事顧長廷同學致慰勞辭。運動員答辭。繼為餘興。歷十小時許。始盡歡而散。

### 附中近訊

(一)青運通各項競賽均獲優勝。藍田市本屆舉行青年運動會。附中曾參加英語演講國語演講及寫作三項競賽。英語演講朱文春奪得高中組冠軍。沈建吉奪得初中組冠軍。其餘陸國寶胡石帶二人獲取高中組第五六名。陸林林獲取初中組第五名。寫作競賽余鳴曉奪

獲初中組冠軍。文祖仁獲取第五名。高中組陸明賢取獲第二名。李正東取獲第三名。國語演講張勝英獲取高中組第三名。洪萍萍獲取第五名。鄭裕岳獲取初中組第二名。易凡獲取第三名。陸國寶胡石帶。其餘連內各項運動。皆由各教師分領各班學生接時出席參加。

(二)教育廳督學來校參觀。湖南教育廳督學傅真。上月二十九日及本月一日兩次蒞臨附中參觀。由朱主任接待。並請宴於附中本屆運動員預賽開幕時。謁談訓詞云。

(三)參加第二屆運動大會。本月九日。本院舉行第二屆運動大會。附中全體同學皆參加。事前舉行預賽運動會。選拔成績較優之學生一百廿餘人參加決賽。經九十兩日決賽之結果：男生甲組總分第一名張人鶴。第二名高新晨。第三名黃世傑。乙組第一名謝叔明。第二名熊家寬。第三名岳如海。丙組第一名彭家宜。第二名朱榮琪。第三名謝家源；女生組第一名張勝英。個人頭銜中以李國松之千五百公尺五分二秒成績為最優。團體賽中之拔河比賽一項。高一乙班連戰皆捷。奪得冠軍。在運動會進行中。各同學均能恪守紀律。煥發精神。而其中尤國童子軍服務之勤敏始終不懈。是可嘉許云。

# 國立師範學院旬刊

第六七期

院址：湖南藍田

民國三十一年六月一日  
第十卷一月一日

## 教育部訓令

高字第一三六二〇號  
中華民國三十一年四月十一日發

令 國重師範學院

查自抗戰以來，各級學校間有因遷校或其他種種關係，未能依照規定時期始業及授課，不僅影響學生功課與程度，且不適應戰時環境。值此抗戰時期，人力物力固應竭力節省，時間節約尤屬必要。自二次世界大戰爆發以來，各國為增加生產及工作效率，對於節約時間均甚注意，學校縮短學年與假期，均已次第實行。我國抗戰與建國齊頭並進，更應厲行節約，同享最後勝利。各級學校對於學生學業，更宜加緊訓練，以應戰時生活。本部有鑒於此，特將各級學校學期酌予縮短，假期應如何利用，亦分別加以規定，俾各級學校課程，在時間上易於分配。大部份地區學生假期中，不能離校，應督促並指定其作業，以利正學生已往散漫之積習，養成其努力邁進之精神。俾休假期間，得以利用；優良學風，得以樹立。茲特制定戰時各級學校學年學期假期及利用假期服務進修暫行辦法，爰佈施行。又本部曾於廿年六月二日公佈之修正學校學年學期及休假日規程，在戰時應暫行適用，除分令外，合行檢發該項辦法，令仰遵照辦理。

此令

附發戰時各級學校學年學期假期及利用假期服務進修暫行辦法一份

部長陳立夫

戰時各級學校學年學期假期及利用假期服務進修暫行辦法

第一條 教育部為使各級學校教育適應戰時環境並使學生利用假期服務進修起見，特訂

定本辦法

第二條 各級學校以每年八月一日為學年之始，翌年七月三十一日為學年之終。

第三條 一學年分為二學期：以八月一日至翌年一月三十一日為第一學期

以二月一日至七月三十一日為第二學期。

第四條 各級學校除去暑假寒假製卷假

日數，每學期開學期內之日數，依左列之規定：

### 本期目錄

教育部訓令

戰時心理學警鐘

院聞九則

附中近訊

附發民衆教育館消息

費約六六，以垂綽綽。繼之高主任以極愉快之心情與開，訓勉同學，訓旨懇懇，聞者動容。旋即及抽籤離坐，共進晚餐，餐已，諸款帥繼相酬辭，其中陳王兩先生暨高主任之至實致詞，尤為精采獨創。以次會員自備發表意見，語多互佩。最後開始樂舞，各會員均自動出其所長，若唱歌，若平調滑劇，忽而笑話，忽而故事，亦莊亦諧。笑語聲喧，惟樂之忱。觀愛之象，得為前則未有云。

### 理化學會近訊

本院理化學會。本學期第一次學術演講。於五月五日下午七時假第五教室舉行。致請本院數學系主任陳傳璋博士主講，題目為「數學與物理學之關係」。先生與數學與物理學之相互關係，二有價値之相互影響，開述極為詳盡，真不聚精會神，專心聆聽。歷二時許始畢。

又訊：該會會員，從事於課外各項小工業之研究及製作；由陳聯孫、吳浩青兩先生指導。因交通不便，原料缺乏，未能按原訂計畫全部實施。後經多方設法配備，儘可始者已於上月下旬開始工作云。

### 史地學會近訊

一、史地學會為提高同學研究精神，開校史地學義起見，擬刊印「史地教育特刊」一冊正向各方徵集稿件，其徵稿辦法：  
1. 凡有關史地教育之稿件，皆所歡迎。  
2.

本刊暫分論著、翻譯、遊記、考察、報告及其他等欄。3. 文體字數不拘。4. 賜稿日期六月三十日以前。5. 來稿本會有刪改權，但預先聲明保留刪改者應便。6. 凡經選載之稿件，一律以本刊為酬。7. 稿件由各年級幹事收集。8. 如有需要參考者，本會當代為搜集。

二、本會於四月十八日致請黎園東先生學術講演，題目為「歷史研究的對象與方法」，聽者頗為踴躍。

三、唐長儒先生新自上海到院，正值本院第二屆運動大會開幕之時，本會會員參加觀賽，結果獲得亞軍，特於五月十二日午后七時假聯誼社，舉行歡迎會，并慰勞運動選手，首由總幹事劉榮梧同學致歡迎辭，次唐長儒先生證等兩先生講演，再由康榮幹事顧長廷同學致慰勞辭，運動員答辭，繼為餘興，歷十時許，始盡歡而散。

### 附中近訊

(一) 青運會各項競賽均獲優勝。藍田市本屆舉行青年運動會，附中會參加高階階演說演講及寫作三項競賽，英語演講朱文華奪得高中組冠軍，沈進吉奪得初中組冠軍，其餘陸樹勳劉石麟二人獲取高中組第五名，陸林林獲取初中組第五名。寫作競賽朱鳴曉奪

獲初中組冠軍，文祖仁獲取第五名，高中組陸樹勳奪取第二名，李正東取第五名。國語演講張博英獲取高中組第三名，洪萍萍獲取第五名，鄭裕番獲取初中組第二名，易凡獲取第三名。康步加詞賽外，其餘選內各項活動，皆由各教師分領各班學生按時出席參加。

(二) 教育廳督學來校參觀。湖南教育廳督學悟真。上月二十九日及本月一日兩次蒞臨附中參觀，由朱主任接待，並請其於附中本屆運動員預賽開幕時蒞臨訓詞云。

(三) 參加第二屆運動大會。本月九、十兩日，本院舉行第二屆運動大會，附中全體同學皆參加，事前舉行預賽運動會，選拔成績較優之學生一百廿餘人參加決賽。經九十兩日決賽之結果：男生甲組總分第一名張人鵬，第二名高新農，第三名黃世貴乙組第一名謝叔明，第二名熊家寬，第三名岳如鏡，丙組第一名彭敏全，第二名朱榮琪，第三名謝家源；女生組總分第一名張勝英，個人競賽中以李國松之千五百公尺五分二秒成績為最優。團體競賽中之拔河比賽一項，高一乙班班聯會獲，奪得冠軍。在運動會進行中，各同學均能恪守紀律，煥發精神，而其中尤以童子軍服務之勤快始終不懈，最可嘉許云。